



東華三院  
Tung Wah Group of Hospitals



越峰成長中心  
CROSS Centre

# 「186186」禁毒熱線 「98186186」即時通訊諮詢

通訊- 2021 年 8 月

轉眼間通訊已經來到了本服務年期的最後一期，計劃的熱線及即時通訊服務在過去兩年接觸到不少有需要的吸毒者及家庭，讓我們藉這一期通訊總結這兩年在服務上的觀察及經驗。

就本地的最新吸毒形勢，隨著吸食大麻的情況漸趨普遍，服務也接收到不少有關吸食大麻的查詢，尤其是來自吸食者家人的求助，他們大多對家中成員吸食大麻的狀況束手無策。然而，吸食大麻背後有其獨特的環境因素，當中牽涉大麻次文化、在部分西方國家出現大麻合法化的狀況等。這些環境因素都容易令大麻吸食者忽略吸食的嚴重性，也導致他們較低的求助動機。社工在支援這些個案時，一方面會提升家人應對吸食者的技巧，另一方面會嘗試透過家人接觸吸食者，提升他們對戒毒服務的認識，並讓他們瞭解戒毒的選擇，鼓勵他們接受戒毒服務。

除此之外，社工也在計劃的公眾教育活動中，向大眾宣傳大麻的禍害以及大麻副產品的潛在法律問題，提升公眾對大麻的警覺性，並讓有需要的人士及早尋求專業協助。

禁毒處於 2021 年制訂的戒毒治療和康復服務三年計劃中提及幾個需繼續關注的特定吸毒者群組，當中包括少數族裔吸毒者。計劃的熱線及即時通訊服務在過去兩年都接收到部分少數族裔人士的查詢。然而，根據藥物濫用資料中央檔案室在 2020 年的數據，百分之六十四的被呈報吸食毒品的非華裔人士為尼泊爾、印度、巴基斯坦、孟加拉、斯里蘭卡或越南裔人士，他們均不是以英語為母語。熱

保安局禁毒處

求助／諮詢



186 186



98 186 186



唔take嘢  
narcotics.divisionhk



唔take嘢  
narcotics.divisionhk



東華三院  
Tung Wah Group of Hospitals



越峰成長中心  
CROSS Centre

線及即時通訊服務可在未來增加對多國語言的支援，讓少數族裔的人士得到更適切的支援。